

# 18-19日将是中秋客流最高峰

## 中短途客流比较集中,计划出行的市民最好提前购票

本报9月11日讯(记者 孙健) 今年的中秋小长假为9月19日-21日三天。与以往不同的是,今年中秋节正值小长假的第一天,按照传统习俗,大多数人会赶在中秋节前或当天回家,与家人团聚。因此,客运部门预测,今年中秋小长假的客流高峰将在18日、19日出现。

记者从烟台汽车站、火车站以及机场了解到,今年中秋小长假的出行客流主要集中在中短

途线路上,以山东省内及烟台各县市区线路为主。“预计济南、青岛、潍坊、淄博、东营、威海等线路的客流会出现大幅增长,在短途线路上,招远、莱阳、海阳、龙口方向的旅客将较为集中。”烟台汽车总站的工作人员告诉记者,今年中秋假期,多数市民会选择公路客运出行。

为确保今年中秋假期各项道路运输工作安全进行,防止客流积压和突发事件的发生,

烟台市交通运输管理处于11日发布《2013年中秋小长假运输方案》,对烟台市部分客运线路和各大客运站进行调整、优化,保障旅客安全出行。

“按照往年的经验,中秋节的客流高峰将出现在中秋节前一天及中秋当天,这两天的出行人流相对密集,发往烟台各县市区的中短途客车的乘客较多,因此今年我们仍将采取分流措施,将汽车总站的一部分

线路迁往汽车南站发车。”烟台市运管处的工作人员介绍,为缓解汽车总站周边的交通压力,加快汽车总站的客流疏运,9月18日、19日两天,临时将烟台汽车总站至莱阳及其支线、烟台汽车总站至海阳及其西支线方向的车次调整至烟台汽车南站发车。

11日,记者在烟台汽车总站、北马路汽车站、烟台火车站看到,尽管现在已经可以购买

中秋假期及十一假期的汽车票、火车票,但正在排队买票的旅客人数并没有出现明显的增加。

“预计下周开始,购票的旅客将会出现大幅增长,届时购票可能需要长时间排队。”车站工作人员提醒旅客,尽管中秋假期烟台各大车站将增加机动运力,加密发车班次保证乘客平安、快捷回家,但乘客也应尽早购买车票,避开购票高峰。

记者探访

## 客流集中在中短途 买火车票的不算多

### 因折扣较少,乘飞机的旅客也无明显增加

本报记者 孙健

中秋小长假即将来临,想在假期期间回家或出行的人们已经开始计划购票了。9月11日,记者走访烟台汽车总站、烟台火车站、烟台国际机场了解到,中秋小长假期间,公路客运部门将采取延长发车时间、增加机动班次等应对客流高峰,而铁路和民航部门表示,小长假期间的客流与平时相差不多。

汽车站

### 18-19日,去莱阳海阳要到南站乘车

记者了解到,在小长假期间,烟台各汽车站均配备了充足的机动运力,加密发车班次,保障乘客出行。

其中烟台汽车总站方面,节日期间将保证15个售票窗口全部启用。“中秋假期期间,车站将视当天的客流情况,适当延后末班车时间。”车站工作人员说。此外,小长假期间,车站还将开启西候车厅进站通道,方便旅客乘车。

北马路汽车站在节日期间将增设两个售票窗口,延长售票时间。18日、19日北马路汽车站烟

台至栖霞及栖霞支线等线路将临时调整至0号售票口售票。

此外北马路汽车站、烟台南站、烟台西站等车站也将采取增加人手,高峰期安排专人疏导等维持车站秩序、保障旅客安全乘车。烟台旅游汽车站还将合理调度运力和班次,做好公、铁、水路的联运分流工作。

18日、19日两天,原本在烟台汽车总站发车的烟台至莱阳及其支线、烟台至海阳及其西支线将临时被调整至烟台汽车南站发车。为方便乘客到汽车

南站乘车,这两天还将临时调整两条公交线路:一是将27路南终点站从东林调整到汽车南站;二是抽调部分9路车,开通途经烟台汽车总站的区间车。

区间车与正常车次间隔发车。9路区间车的具体路线为,去程由火车站始发,经北马路、青年路、南大街、大海阳路、机场路,终点为烟台汽车南站,不再行经东陌堂,增设北马路汽车站、烟台汽车总站、烟台三中等站点。返程时由汽车南站始发,进入机场路后恢复9路车原线路运行。

火车站

### 18日票源紧张,10月1日车票今开售

11日,记者从烟台火车站了解到,目前中秋小长假期间的票源较为充足,预计假期客流将比较稳定。

记者登录12306网站看到,整个中秋小长假期间,烟台发往各地的火车票票源都比较充足,但明显可以看出,18日晚间发往省内各大城市的列车余票不多。

“19号就过节了,我想坐18号

晚上的车回济南,但是现在18号晚上10点左右的三趟车都没卧铺票了,只能坐硬座。”11日,李女士在网上购买火车票,因为下手太晚,她没有买到卧铺票。

在烟台火车站西售票厅内,记者看到只有数十名旅客在排队购买车票,而且购买的多为近日车票。“购买小长假期间火车票的旅客跟平时的客流

相当,增幅不明显,预计届时客流将比较平缓。”火车站的工作人员说。

记者了解到,在即将到来的十一长假,乘火车出行的客流将出现大幅增长。从12日开始,市民便可通过网络和电话买到10月1日的火车票,因为十一期间将出现出行高峰,计划十一期间出行的市民应尽早订票。

飞机场

### 机票折扣较少,出行客流平稳

记者在机场方面了解到,尽管中秋假期期间从烟台出发的客流比较平稳,但从北京、上海方向抵达烟台的客流将出现密集现象。“18日、19日两天,从北京、上海方向来烟台的旅客将增

多,大多是回来过节的。另外,中秋节期间机票折扣普遍较少,票价较高,也影响了乘坐率。”机场的工作人员说。

另外,记者了解到,受十一后跟团旅游涨价的影响,今年9

月份的机场客流较往年有所增长。“也有部分市民会趁跟团旅游涨价前,利用中秋小长假外出旅游,今年中秋期间发往昆明方向航班的旅客稍有增长。”机场工作人员说。

### 中秋假期客流情况

#### 公路

小长假期间,烟台发往济南、青岛、潍坊、淄博、东营、威海、招远、莱阳、海阳、龙口方向的旅客将较为集中。9月18日、19日两天,临时将烟台汽车总站发往莱阳、海阳方向的车次调整至汽车南站发车。

#### 铁路

中秋小长假期间,烟台发往各地的火车票源比较充足,但18日晚间发往省内各大城市的列车余票不多。

#### 航空

中秋小长假期间,从烟台出发的航班机票折扣普遍较少,票价较高。18日、19日,烟台机场客流量与平时相差不多,但从北京、上海方向抵达烟台的客流将出现增长。

制图:夏坤

相关链接

### 中秋高速不免费,短途探亲成主流

去年的中秋节和国庆节“撞车”,市民享受到了8天的长假期,8天期间高速公路免收通行费。然而今年的中秋假期,所有高速公路将照常收费。

按照国务院要求,在春节、清明节、劳动节、国庆节四个法定重大节假日里,七座以下(含七座)载客车辆可以在收费公路上免费通行。

“去年中秋节高速公路不收费,我还以为以后都不收了。”在芝罘区工作的刘先生老家在淄博,去年他便享受到了高速免费的优惠,但今年的中秋节,这样的优惠就没有了。

尽管高速公路仍要收费,但不少准备驾车回家的市民

表示,“这对出行没有影响”。刘先生告诉记者,“尽管中秋节高速不免费,但毕竟是团圆节,家还是要回的。”记者在采访中,像刘先生一样想通过高速公路开车回家的市民不在少数,短途探亲团将成为今年中秋假期高速公路的主要车流。

中秋假期期间秋高气爽,选择出游的市民会比较集中,由于十一长假高速公路免费通行,部分打算中秋自驾出游的市民放弃了计划,选择在十一期间出游。“十一期间高速免费,开车出去玩能省下不少钱呢,所以就再等等吧。”本想中秋假期带家人自驾去青岛游玩的市民孙先生对记者说。

本报记者 孙健